治

上海法治报微信

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号 "cbfzb24160922"

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6770 期 2022 年 5 月 23 日 星期一 农历四月廿三 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日四版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

力

## 上海的公交地铁动起来了!

#### 昨日4条地铁 273条公交线路恢复运营

涕

」记者 崔梦丽

本报讯 上海跨区交通动起来了! 昨天起,上海轨道交通 4 条线路、273 条公交线路恢复运营。优先恢复的公交 线路,主要服务于申城机场、火车站、 三甲医院和各区中心医院。

地铁方面,上海轨道交通 3、6、10、16号线恢复运营,运营时段均为 7:00-20:00,其他线路仍暂停运营。此外,为强化虹桥枢纽市内公共交通保障功能,方便离沪旅客有序转乘铁路虹桥站早班高铁,自今日起,上海地铁 10号线在首班车前增开 3 列往虹桥火车站方向的加班车。其中第 1、2 班列车分别在 6:00和 6:20 从江湾体育场站始发载客,第 3 班列车在 6:30 从基隆路站始发载客。加开的 3 班列车途经各站均正常停靠,可上下车。

现阶段,市民乘坐地铁公交应随申 码绿色和有 48 小时内核酸阴性证明,体 温也须正常。

在地铁中山公园站,站外墙壁上张贴了多张"场所码",车站广播语音提示"进入车站前请扫描本站场所码,非绿码乘客请勿进站"。据悉,上海地铁实施进站"场所码"扫码通行,乘客扫码核验"绿码"后方可进站乘车。每座车站在出入口外、站内通道、测温点、自动售票机、服务中心等醒目位置,均张贴了"场所码"标识,方便乘客在各点位通过手机扫描操作,避免扎堆扫码引起拥堵,进站时由安检员核验,符合1小时内本站扫码显示的"绿码"才能进站乘车。

地面公交方面,上海公交除了在所 有终点站和车厢内张贴"场所码"以外, 还在营运线路中途站的55寸屏、墨水屏 上张贴了"场所码",方便市民提早扫码 乘车,并通过车厢语音播报系统做好防 疫的相关告知工作。公交线路终点站也 会相应安排现场管理人员,引导市民扫 码乘车。

老年人、视障人群等确因特殊情况 无法扫描"场所码"的乘客, 凭 48 小时 内的核酸检测阴性证明(可纸质), 持保 通卡或经身份关联的交通卡刷卡进站乘 车, 其他乘客需经工作人员核对身份信 息做好登记后方可进站乘车。

息做好登记后方可进站乘车。 车子"动"起来,安全弦时刻紧绷。 地铁方面,在4月底以前,上海地铁已 经完成全网络505座车站、30座基地、 8个控制中心以及所有列车、车站空调 滤网的消毒。目前列车和车站在进行日 常预防性消毒。在全网原有7000多名现 场值守人员的基础上,近期又有1500名 左右员工陆续返岗。

公交营运线路恢复后的防疫工作,将采取多管齐下的方法实施。线路的起讫站和所有营运车辆的车厢、空调进行全面系统的消毒。司乘人员须每天开展两次抗原、一次核酸,即"2+1"健康检测要求;每营运一圈进行一次体温测量;执勤时规范佩戴N95口罩和防护手套。营运车辆除了执行"一程一消毒"

营运车辆除了执行"一程一消毒"外,营运中须保持持续通风。对起讫站调度室、站台和候车廊须执行每 4 小时一次消毒工作,规范张贴"场所码"和各类防疫宣传海报。

# 107座车站"每站有警"

#### "疫"不容辞 冲锋在前 勇于担当!

市委政法委机关党员干部抗疫纪实

■ 详见2版

"我是一名残疾人,更是一名共产党员"

#### 静安有支特殊的党员先锋队

□法治报记者 胡蝶飞

在上海静安区的社区抗疫第一线,有一支特殊的党员先锋队——静安区残疾人党员先锋队。 他们克服自身不便,主动请缨化身"楼长""联络员""搬运工""社区助手"……冲在社区抗疫前沿。

"我们是残疾人,也是中国共产党员。"他 们说。

们说。 "虽然听不见,但我也想为大家服务。"封 控期间,住在锦佳苑小区的陈博宇积极协助社区 开展核酸检测,运送物资、服务居民,及时为大 家提供力所能及的帮助。

他表示"作为小区居民的一份子,想到自己党员的身份,能做的就是结合自己的处境,在力所能及的范围内,实实在在为社区做点事情。"他还积极在社区群号召大家共同努力,传播正能量,多多关注医护人员、后勤保障人员、社区工作者、志愿者等战斗在抗疫一线"战士们",多为社区做些有意义的事情。

"勇于担当是我的责任和义务。"疫情发生 后,作为一名 16 年党龄的共产党员,上海四行 仓库抗战纪念馆支部书记、副馆长、静安区肢残

人协会副主席蒋善勇坚决服 从党组织的调度安排,主动 申请防疫志愿任务,先后在 天目西路街道安源居委、江 苏路街道江苏居委参与居民 核酸筛查、阳性楼栋快递物 资转运以及街道下发物资发 放等工作,主动亮明党员身 份,履行党员应尽之责。

在志愿工作之外,蒋善勇也争当弘扬正能量的"示范员"和群众的"贴心人",为有困难的周围邻居提供力所能及的帮助。如,帮助隔壁耳目不便的高龄老人完成抗原测试并上传;为楼里老人提供消毒湿巾、消毒液以及一次性手套等。 "我是青年人,我能做更多。"作为一名静

"我是青年人,我能做更多。"作为一名静安区残联培养的青年骨干,上海出版印刷高等专科学校的朱蕴青在了解社区急需志愿者后,第一时间报名参加。

在工作中,她克服自身行动不便的困难,坚持协助居委团购物资、及时把疫情相关讯息告诉居民、核酸采样前提前帮老年人和外籍人士准备好核酸码。同时,她还为社区独居老年人送去急需物资,帮助老人和残疾人上网采购生活必需品及药品,给他们送去温暖,给予他们战胜疫情的信心与力量。

"疫情对我们每个人都是一场严峻的考验。 作为一名残疾人党员和注册志愿者,危急时挺身 而出,冲锋在前,用自己的一份力量守护好社 区,是党员的责任。"朱蕴青坚信,关键时刻, 党员冲在前面,邻里互帮互助,定能早日战胜新 冠病毒的肆虐,还一个生机勃勃的上海。

### 上海明确分两阶段做好社区疫情防控

#### 5月底前不断缩小封控区和管控区范围

□见习记者 陈友敏

本报讯 昨日,市新冠肺炎疫情防 控工作领导小组办公室发布消息:自 2022年5月22日起,将浦东新区日京路88号、北蔡镇联勤村冯桥南宅、北蔡镇鹏飞路411弄6号、康桥镇苗桥路935弄19号、北蔡镇御北路235号由中风险地区调整为低风险地区,上海市其他区域风险等级不变。

那么封控区、管控区要符合什么样的条件才能调整为防范区?防范区又怎么才能变成低风险地区?在昨日召开的上海市新冠疫情防控新闻发布会上,市卫健委副主任赵丹丹作出解答,接下来上海将分两个阶段进一步做好社区疫情防控工作。

第一阶段:目前至5月31日,单日新增阳性感染者数进一步减少,不断缩小封控区和管控区范围。

封控区如连续7天无新增阳性感染 者调整为管控区,后续连续3天无新增 阳性感染者调整为防范区;如出现阳性 感染者,封控区调整时间重新计算。管 控区如连续7天无新增阳性感染者调整 为防范区;如出现阳性感染者,管控区 调整为封控区。防范区如无新增阳性感染者不作调整;如出现阳性感染者,按照国家有关标准,综合阳性感染者数量、区域分布、疫情风险等划定疫情中高风险地区范围。

第二阶段:全市实施疫情风险地区划分,若区域内无封控区、管控区,则该区域可视作为低风险地区,解除防范区

原则上,疫情中高风险地区以居民小区、自然村、单位等作为最小划定范围,可适当扩大至毗邻风险区域。区域内14天内累计报告10例及以上阳性感染者,或发生2起及以上聚集性疫情,该区域划定为疫情高风险地区。区域内14天内累计报告不超过10例阳性感染者,或发生1起聚集性疫情,该区域划定为疫情中风险地区。中高风险地区14天内无阳性感染者报告,该区域转为疫情低风险地区。

在划定为疫情中高风险地区后,将 实施14天封闭管理,人员足不出户,服 务上门;每天进行1次核酸检测。区域 内报告最后一例阳性感染者后,如连续 14天无新增阳性感染者,该区域降为疫 情低风险地区。 让党旗在抗疫一线 高高飘扬

地铁恢复运营首日 轨交民警整装上岗

警方供图